

# Kako organizovati narodni zbor

Prethodni tekst o samoorganizovanju u zajednici: [Čije su NAŠE mesne zajednice?](#)

Političari ne zastupaju interese zajednice koju navodno predstavljaju. Toga smo svi svesni.

Stanovnici jednog mesta, opštine ili mesne zajednice imaju puno pravo da se bore za svoja prava bez posredništva korumpiranih opštinskih političara i njihovih kriminalnih saradnika.

Kako ćemo to uraditi? Jednostavno – ugledaćemo se na studente i organizovaćemo se kroz narodni zbor – okupljanje komšija na principima direktne demokratije, bez posrednika i stranaka.

## Prvi korak: Povezivanje u komšiluku

Počni tako što ćeš okupiti nekoliko komšija ili prijatelja koji takođe žele da nešto preuzmu. Ako u tvojoj zgradi već postoji Viber ili WhatsApp grupa stanara, ako u ulici ili naselju postoji grupa koja okuplja komšije ili prijatelje, ili ako postoji školska ili vrtićka grupa – iskoristi je da predložiš okupljanje. Ako ne postoji, napravi je.

Organizacija narednih zborova će ići lakše zato što će se uključiti još ljudi i napraviće se radne grupe koje će imati aktivnosti između zborova.

## Drugi korak: Najavite narodni zbor

Izaberite mesto i vreme zbora, najbolje van radnog vremena ili tokom vikenda i na mestima koja su centralna za teritoriju na kojoj se organizuje zbor, lako dostupna, neudaljena, vidljiva.

Zbor treba održati na mestu koje omogućava diskusiju bez ometanja i koje ima kapacitet da primi veći broj zainteresovanih.

- Napravite poziv za narodni zbor – kratak tekst, jasna poruka, datum, mesto i vreme.
- Objavi poziv u grupama i na društvenim mrežama.
- Zalepite plakat na ulazu zgrade ili na oglasnoj tabli.

Iako smo navikli da komuniciramo putem interneta, ne smemo zapostaviti važnost oglašavanja u prostoru. Ovo nije namenjeno samo starijim licima koja ne koriste društvene mreže, već i svima koji nisu obavešteni.

Jednostavni plakati na ulazima zgrada, bandera, prodavnica, oglasnih tabli ili leci koji se mogu ubaciti u poštanske sandučice značajno će povećati prisutnost i autoritet zbora u naselju.

## Korak nazad: Šta je zbor?

Zbor građana tj. narodni zbor je **sredstvo** lokalnog samoorganizovanja na nivou ulice, mesne zajednice, gradske opštine ili naseljenog mesta.

Narodni zbor funkcioniše na principima [direktne demokratije](#), sistema odlučivanja i donošenja odluka u kojem učesnici donose odluke sami, bez posrednika ili političkih predstavnika.

U direktnoj demokratiji **svi učesnici imaju pravo na jednaku ulogu** u predlaganju, diskutovanju i glasanju o predlozima.

Ako na zboru neko od učesnika preuzme neki zadatak, ne može sam menjati odluke zbora – to se zove **imperativni mandat**. Za svaku eventualnu izmenu, mora se konsultovati telo koje je poverilo zadatak, u ovom slučaju se to radi na prvom narednom zboru.

# Treći korak: Kako izgleda zbor

Jednostavno je. Narodni zbor je skup otvoren za sve ljude sa određene teritorije. Na zboru svi imaju pravo da govore, predlažu i odlučuju. Nakon diskusije se glasa o predlozima. Ako neko preuzme zadatak, ne može sam menjati odluke zbora.

Na početku zbora trebalo bi usvojiti dnevni red – odnosno tačke i problemi o kojima će se diskutovati. Ovo je važno zbog efikasnosti vođenja ovakvog sastanka, o čemu možete pročitati više na ovom linku. Takođe je poželjno dogovaranje oko narednog zbora – kada i gde ćete se sledeći put sastati.

Treba da budemo spremni na različite probleme, koji uključuju pokušaje preuzimanja od strane lokalnih političara, puno izgubljenog vremena zbog ljudi koji imaju različite fiks-ideje ili su samo željni pažnje, ali i moguće namerno skretanje sa teme i zamene teza od ubačenih doušnika ili provokatora.

Zato je važno postaviti osnovna pravila ponašanja i uvesti rotaciju moderatora zbora.

## Šta nam zborovi omogućuju i zašto su važni?

Zbor nije samo razgovor – to je **alat za rešavanje problema**, kao što su: dogovor oko čišćenja zapuštenog igrališta, otvaranje zatvorene prostorije mesne zajednice, zaustavljanje štetnih odluka lokalnih vlasti.

Zbor je način da se **komšije povežu i zajedno odlučuju** o problemima koji ih pogađaju i pitanjima koja ih se tiču.

Zbor je mesto na kom **svi imaju pravo da se jave za reč i glasaju za odluke** po pitanju toga šta treba da se menja u komšiluku ili naselju u kojem žive.

Zbor omogućava ljudima da iznesu svoje **probleme**, istaknu

**potrebe** svoje zajednice kao i da postave **pitanja** i predlože **rešenja**.

Zbor podstiče ljude da se aktivnije **uključe u život lokalne zajednice**, čime se jača osećaj zajedništva i solidarnosti.

Zbor **daje ljudima moć** da preuzmu inicijativu u političkom životu, kontrolu i odgovornost za svoj život, svoju okolinu i svoje naselje.

Sledeći tekst o samoorganizovanju u zajednici: [Kako voditi sastanak zbora](#)

**SPISAK MESNIH ZAJEDNICA U SRBIJI** – *potraži svoju i organizuj se sa komšijama.*

***Želiš da pokreneš nešto u tvojoj mesnoj zajednici?***

***Tvoja mesna zajednica nije na ovom spisku?***

***Građani su se već organizovali u tvojoj mesnoj zajednici?***

***Javi se na mejl [klasnasolidarnost@riseup.net](mailto:klasnasolidarnost@riseup.net) ili na instagramu [@klasnasolidarnost](#)***